

唐宫夜宴小姐姐陪你元宵奇妙夜

河南牛年元宵晚会高能剧透“全是亮点”



“河南博物院元宵奇妙夜”剧照

《唐宫夜宴》前传要来了！2021河南春晚爆红之后，不断有网友“催更”，询问元宵晚会安排了吗？不仅安排了！精彩程度只多不少！

2月25日（农历正月十四），河南春晚原班创作队伍——河南广播电视台全媒体营销策划中心，将推出2021元宵节特别节目“河南博物院元宵奇妙夜”，在大屏小屏与观众一起延续文化盛宴，共庆元宵佳节。在22日下午的新闻发布会上，还在紧张录制的主创团队代表来到现场，给大家剧透了不少精彩看点。唐宫小姐姐会有，洛阳大唐盛世会有，清明上河园会有，登封观星台也会有……而且这一次，周延（GAI）、霍尊、汪苏泷等艺人也要来给中原文化打“call”了。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 吴净净

原班人马打造 河南春晚爆火后重新创作元宵晚会

之前关注河南春晚的网友应该了解到，早在录制2021河南春晚的同时，导演团队就做好了元宵晚会的策划和录制工作，但随着河南春晚爆红，创作团队改变了原本的计划。“虽然正月十五我们已经给大家准备好了‘套餐’，但是我们自个就不愿意搬上桌了，就想再换一种风格跟大家交流。”2021河南春晚元宵晚会执行策划、宣发组长徐娜提到，这次创作时间非常紧迫，从有了这种想法到创意再到实施，虽然只有短短几天，但团队还是想尽心尽力，希望做一期回馈网友和观众的节目。

古今穿越 博物院实景录制国内尚属首次

《唐宫夜宴》火了之后，很多网友很关注14位小姐姐的更多故事，于是就有了“河南博物院元宵奇妙夜”，这次特别节目也可以说是《唐宫夜宴》的前传。据路红莉透露，这次紧急录制的特别节目，分别在河南博物院、郑州市郑东新区、河南广播电视台8号演播厅、洛阳明堂、开封清明上河园、登封观星台等六地录制完成，“是拍摄空间跨度最大的一次。”节目将通过故事化、情节化的引领，让唐宫小姐姐们带领全国观众穿越时空，感受不同历史背景下的传统文化。

说到这些，被调侃为“保密局局长”的徐娜这次也表示要剧透

作为总导演，路红莉也提到这次晚会的创作背景，“春晚节目爆红之后，创作团队深受鼓舞，2月18日下午，省委书记王国生到省委宣传部调研，与我省宣传思想文化战线工作者座谈，深入贯彻落实习近平总书记关于宣传思想工作的重要论述和视察河南重要讲话精神，分析河南春晚、《唐宫夜宴》、《白衣执甲》等案例，就讲好黄河故事、推进文化强省建设听取意见建议。”为落实省主要领导指示精神，为观众和网友奉上更好的文化大餐，河南春晚原班创作队伍最终确定“河南博物院元宵奇妙夜”这个主题，制作出

一些，“我们河南除了唐文化，宋文化也是值得我们去称赞甚至去炫耀的。在我们北宋文化的核心里面，上元灯会是非常有看点的，一个节气性活动。我们的唐宫小姐姐到了上元灯会会看到什么？大家会想到开封府，想到包青天，还有我们的杨家将，他们之间会有什么样的互动和关联？我们尽量让大家通过一个节目，看到我们郑汴洛包括登封这些地方，新的发展以及沉淀的过往。”

说到具体的节目，路红莉也提到，这次会融入具有河南特色的节目，“像武术、戏曲、河南坠子这种曲艺、舞蹈、歌曲MV……就是尽量丰富。”总的来说，主创们

一台全新的特别节目。“网友真的太热情了，对于创作者来说，无以回报，唯有作品！”

所以，这次的元宵晚会，会继续主打优秀传统文化牌，以河南博物院中的镇馆之宝为吸睛点，以穿越时空、次元交汇为时间轴，将河南历史文化中最耀眼的元素与精彩的歌舞、戏曲、武术等艺术表演结合起来。路红莉介绍，这次会继续用“传统文化+现代科技”的手法，展现河南的文化底蕴之厚度，文化创新之力度，文化建设之成就，为新媒体时代的观众继续带来一场别致的文化盛宴。

也是想通过节目弘扬河南的中原优秀传统文化和黄河文化，为此，他们会通过古今交汇、穿越次元的手法，将厚重历史与综艺节目结合起来，“会更新奇有趣，时尚多元，不仅兼顾大屏幕传播的需要，也更符合小屏幕（手机）年轻观众的审美需求。”

另外，值得一提的是，前几天，唐宫小姐姐们也来到国家级重点博物馆——河南博物院，实景拍摄录制节目，“观众、网友可以通过大屏小屏近距离饱览一大批国之重器的细节面貌，在博物院内实景录制综艺晚会的部分片段，这在国内也尚属首次。”

汪苏泷GAI霍尊都来了 他们要为中原文化打call

这次元宵节特别节目还有一个亮点，就是引入了特别的线索人物，通过TA来串连节目。节目组留有悬念：“TA的身份暂不泄露，但需要说明的是：TA是超级大腕！流量明星！”在TA和唐宫小姐姐的陪伴下，观众既能欣赏到《宫灯舞》，也能听到霍尊演唱古风歌曲《莲鹤方壶》。据悉，《宫灯舞》是《唐宫夜宴》的出品方郑州歌舞剧院创作的优秀舞蹈，公元220年，曹植途经洛水时灵感迸发，写下了传世名篇《洛神赋》。郑州歌舞剧院以《洛神赋》《七步诗》和中原传说为依托，用创新的艺术表达，创作了舞剧《水月洛神》，《宫灯舞》是舞剧《水月洛神》中的精华片段。

《莲鹤方壶》是河南省博物院首批的镇馆之宝，“1923年出土于河南新郑，被誉为‘青铜时代的绝唱’。正是因为以莲鹤方壶为代表的一批青铜器的出土，才开启了河南的文物保护之路，建起了后来的河南博物院。歌曲《莲鹤方壶》是以此为题材创作的一首古风歌曲，邀请了霍尊来演绎这首歌。”此外，路红莉还透露了一些汪苏泷录制节目的细节，“他会给我们带来一首歌曲，是在东区如意湖畔拍摄的。他的出现，为‘奇妙夜’拉开了帷幕。我们今天清晨6点才拍完，休息几个小时之后在8号演播厅又接着录制。他的腿部刚刚做了一个小手术，我们也非常心疼他，真的是很敬业。”

此外，著名的嘻哈说唱歌手周延（GAI）也会带来精彩节目，而要强化的是，这一次所有艺人的节目都是结合中原传统文化和黄河文化来进行的，“他们对于弘扬传统文化也是欣然答应。”

当然，作为武术大省，本次元宵节特别节目还将在我国最古老的观星台——登封观星台掀起一场传统武术与现代搏击的对决。400名左右的武术演员组成的浩瀚队伍在观星台下表演传统武术，天人合一，气势如虹，展现出中华儿女英姿勃发、团结一心的精神气魄。

互动福利多 发送心愿，唐宫小姐姐为你点灯

除了“奇妙”节目，还会有诸多福利和互动。据介绍，神秘嘉宾会在整期特别节目中多次公布谜面，邀请观众扫码参与，猜中谜底者可领丰厚奖品，而且TA还将和表演《玉兔浑脱》的小演员们一起在清明上河园放灯祈福，在如梦似幻的夜景中为国祈福。23日起，河南卫视将向全国观众征集心愿，“24小时之内，要征集大家的心愿，在正月十五元宵夜上，你想让唐宫小姐姐为谁点灯，可以把祝福发给我们的后台，我们会进行一个遴选，会通过我们的技术，在节目中，让唐宫小姐姐升起属于你的那盏灯。”徐娜介绍，这也是导演组回馈网友的一个小互动。

另外，据她介绍，五六月份他们会开始筹划2022年的春晚，“我们希望更多的网友能够加入，一起参与前期的策划和碰撞中。”她记得《唐宫夜宴》和《天地之中》节目爆火之后，很多网友在网上写了说明文，类似“教你如何看懂《唐宫夜宴》”之类的文章不少，“我们的导演说，有些地方几乎80%跟我自己想象接近了，所以说高手在民间，我们也希望明年能够开门来办我们的春晚。”在节目组看来，这次春晚的出圈，其实也是观众对背后河南文化甚至是华夏文化的认可，“我们会共同努力讲好我们的河南故事，然后向全世界去发声”。